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Predseda SAV Martin Venhart prijal v piatok 10. apríla 2026 na pôde akadémie veľvyslanca
Brazílskej federatívnej republiky J. E. Gabriela Boffa Moreiru v sprievode dvoch mladých
brazílskych vedcov – Gilberta Ferrera Bornea Júniora a Natáliu Salomé Móller. Obaja
pôsobia v Centre pre výskum kvantových informácií pod vedením riaditeľa Fyzikálneho
ústavu SAV, v. v. i., v Bratislave Mária Zimana, ktorý sa takisto zúčastnil na prijatí.

Brazílsky veľvyslanec vo svojom úvodnom príhovore pripomenul predošlé aktivity a zdôraznil, že
nastal čas na pretavenie doterajších zámerov oboch krajín do konkrétnych krokov zameraných na
nadviazanie spolupráce v oblastiach spoločného záujmu. Predseda SAV M. Venhart informoval o
súčasnom stave a možnostiach rozvoja jadrových technológií a jadrovej energetiky na Slovensku. Ten
vytvára rastúci dopyt po záujemcoch o štúdium jadrovej fyziky, čo môže byť do budúcnosti
zaujímavou príležitosťou aj pre uchádzačov z Brazílie, uviedol M. Venhart.

Z. Panczová pripomenula zámer nadviazať spoluprácu medzi SAV a Univerzitou Sao Paolo, ktorý
však v minulosti nebol dotiahnutý do úspešného konca. V priamej reakcii na to brazílsky veľvyslanec
podporil myšlienku dojednania a uzatvorenia memoranda o porozumení medzi SAV a Univerzitou v
Sao Paolo so zameraním na fyziku, astronómiu a ďalšie oblasti, na ktorých sa obe strany dohodnú.
Veľvyslanectvo Brazílie poskytne SAV v tomto smere maximálnu súčinnosť.

Brazílska strana tiež prišla s vlastným návrhom na nadviazanie spolupráce: dve univerzity pôsobiace
v Recifé na severozápade Brazílie – Recife Universidade Federal de Pernambuco (UFPE) a
Univerfsidade Federal Rural de Pernambuco (UFRPE) majú záujem o nadviazanie spolupráce so
Slovenskom. Brazílsky veľvyslanec prisľúbil pomoc a súčinnosť pri nadviazaní kontaktov medzi SAV a
obomi univerzitami s cieľom dohodnúť a podpísať memorandum o porozumení zamerané na širšie
spektrum vedných oblastí.

Členka Predsedníctva SAV Dana Jurkovičová navrhla možnosť vytvorenia spoločných programov pre
záujemcov o doktorandské štúdium. Zdôraznila, že SAV privíta záujemcov z Brazílie s otvorenou
náručou a vytvorí vhodné podmienky pre ich ďalší vedecký rast.

Veľvyslanec Brazílie na záver stretnutia informoval o zámere brazílskeho veľvyslanectva usporiadať
workshop v Bratislave koncom júna 2026 za účasti vedeckej obce z Brazílie a Slovenska z oblasti
kvantovej fyziky so zapojením súkromného sektora, podnikateľov a akademickej obce, ktorého cieľom
je výmena skúseností a možnosti nadviazania spolupráce. Uviedol, že radi privítajú zástupcov SAV na
tomto podujatí.
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